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Ofte stilte spørsmål

Om ofte stilte spørsmål

I denne spalten gjengis utvalgte spørsmål som er kommet til Revisorforeningens henvendelsessystem. Revisorforeningen har etter 
beste evne avgitt svar basert på de konkrete saksforhold, men påtar seg ikke rettslig ansvar for riktigheten, fullstendigheten eller 
anvendeligheten av de svar som er gjengitt.

Fisjon når aksjekapital i overdragende selskap kun er kr 100 000
Kategori: Selskapsrett

Omarbeiding av finansielle leieavtaler ved overgang 
fra små til øvrige foretak
Kategori: Regnskap

Spørsmål: Et selskap har gått over fra å være klassifisert som lite 
selskap, til å bli et mellomstort selskap. Dette har bl.a. medført en 
gjennomgang av leasingavtaler, der disse fra og med 2009 blir å 
anse som finansiell leasing (balanseføring). Medfører denne prin-
sippendringen en korreksjon av inngående balanse for 2009?

Svar: Utgangspunktet i regnskapsloven er at omarbeiding skjer 
fullt ut som om det nye prinsippet alltid hadde vært fulgt, dvs. 
både omarbeiding av inngående balanse og sammenligningstallene 
for resultat og balanse, men det er i dette tilfellet gitt forenklinger 
i forskrift til utfylling og gjennomføring mv. av regnskapsloven av 
17. juli 1998 nr. 56.

Finansielle leieavtaler som var inngått før 1.1.2009 trenger ikke å 
balanseføres. Dette følger av forskriften § 1–6–2 første ledd nr. 1. 
Prinsippendringen medfører følgelig ingen korreksjon av inngå-
ende balanse for 2009.

Selskapet kan imidlertid velge å balanseføre finansielle leieavtaler 
inngått før 1.1.2009. I så fall må vurderingen gjøres for alle avtaler 
inngått minst fire år bakover i tid. Det vil i dette tilfellet si avtaler 
inngått fra og med 1.1.2005. Dette følger av forskriften § 1–6–2 
siste ledd.

Dersom selskapet velger å balanseføre finansielle leieavtaler inngått 
før 1.1.2009, medfører dette også at sammenligningstall må omar-
beides. Forskriften § 1–6–3 gir noen forenklinger, og det følger av 

første ledd nr. 3 at det ikke er krav til å vise sammenlignbare resul-
tattall. Dette medfører at det er tilstrekkelig å omarbeide tallene 
pr. 31.12.2008.

Spørsmål: Ved kapitalnedsettelsen som skjer ved fisjonen, vil 
aksjekapitalen komme under minimumskravet på kr 100 000, jf. 
aksjeloven § 3–1 (1). Vi kan løse dette ved å gjennomføre en 
kapitalforhøyelse i overdragende, i forkant av fisjonen. Kan vi 
alternativt vedta en kapitalforhøyelse som et eget punkt etter først 
å ha vedtatt fisjonen basert på den opprinnelige aksjekapitalen på 
kr 100 000?

Svar: Ja.

Foretaksregisteret bekrefter at de aksepterer denne fremgangsmå-
ten når den meldes samtidig med fisjonen. Det bekreftes samtidig 
at kapitalforhøyelsen kan skje kontant eller ved fondsemisjon.

Fremgangsmåten er videre forenlig med skattelovens krav om at 
aksjekapitalen skal fordeles i samme forhold som nettoverdiene, jf. 

§ 11–8 (1). Det presiseres at denne bestemmelsen ikke er 
avgjørende for hva aksjekapitalen i overtakende skal være.


